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نام آزمون: فصل 5 یازدهم درس 1 تست قلمچی

@riazi_ jazb :تلگرام استاد شاکریان

shakeryan.com : سبقت (38117-051)خرید محصولات

خارج از کشور- 1384
، عدد  کدام است؟ =1 اگر 
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قلم چی- 1399

ها قرینۀ 2 دو تابع نمایی  و  نسبت به محور 

یکدیگرند، حاصل  کدام است؟
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قلم چی- 1399 3a اگر  و  باشند، مقدار  کدام است؟ = f(2), f(x) = 3x
g(x) = (

1
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قلم چی- 1399 )4 اگر   و  باشند، مقدار  کدام است؟ =
2
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قلم چی- 1399 5 کدام نامساوي درست است؟
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قلم چی- 1399 6 چندتا از ویژگی هاي زیر در مورد تابع  درست است؟ 

الف) برد تابع  است. 

ب) دامنۀ تابع، مجموعۀ اعداد حقیقی است. 
پ) تابع یک به یک است. 

ت) نمودار تابع محور  ها را در نقطه اي به عرض 1 قطع می کند. 

ث) نمودار از نقطۀ  می گذرد.
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قلم چی- 1399 )7 در معادلۀ  حاصل جمع ریشه ها کدام است؟ × =
1
3

)x2 92x+1 1
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قلم چی- 1399 22x−3>8 اگر   باشد، حدود  کدام است؟ 2x−1
x

x > −2x < 2x < 4x > −4

قلم چی- 1399

9 اگر  و   ریشه هاي  و  باشد، کدام نقطۀ زیر، روي منحنی 

 قرار دارد؟
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قلم چی- 1399

10 نمودار توابع  و  با دامنۀ مجموعه اعداد حقیقی در چند نقطه با هم برخورد
دارند؟

صفر

f(x) = 2x
g(x) = |x|
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قلم چی- 1399 11ay به ازاي کدام مقادیر  ، تابع  ، یک تابع نمایی است؟ = (
a + 1
a − 2

)x

(−∞,−1) ∪ (2,+∞)(−1, 2)
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قلم چی- 1399 12y کدام نقطۀ زیر روي نمودار تابع  قرار دارد؟ = 2x
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قلم چی- 1399 13 براي تابع  ، چند مورد از موارد زیر درست است؟ 
الف) تابع یک به یک است. 

ب) دامنۀ تابع مجموعۀ اعداد حقیقی  است. 

پ) برد تابع بازة  است. 

ت) با افزایش مقدار  ، مقدار تابع نیز افزایش می یابد.
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قلم چی- 1399 14f(x) اگر   و  باشد، حاصل  کدام است؟ = 3x
g(x) = (

1
4

)xg(−1) + f(2)
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قلم چی- 1399 )15 اگر  باشد، آن گاه حدود  کدام است؟ < (
2
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)4x−2 4
9
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قلم چی- 1399 )16 جواب معادلۀ  کدام است؟ =
1
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قلم چی- 1399 17 با توجه به معادلات زیر، حاصل  کدام است؟ 
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= (253x+2y 1
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قلم چی- 1399

، مقدار  .................. و به ازاي  18 در نمودار تابع  به ازاي   با افزایش مقدار 

، مقدار   .................. می یابد.  با افزایش مقدار 
کاهش - کاهش  کاهش - افزایش  افزایش - کاهش  افزایش - افزایش 

y = logx
a0 < a < 1xy

a > 1xy

قلم چی- 1399

19 مقدار تابع نمایی  به ازاي  .................. با افزایش مقدار  رو به ..................  است.

  افزایش    کاهش   کاهش   کاهش 

y = (
1
a

)xx

a > 0−0 < a < 1−a > 1−−1 < a < 0−

قلم چی- 1399

20 اگر  و  و  و  باشد، آن گاه کدام
گزینه صحیح است؟
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(x) =f1 ax(x) =f2 bx(x) =f3 cx0 < a < b < 1 < c

قلم چی- 1399 21 کدام گزینه نادرست است؟
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قلم چی- 1399 22 از معادلۀ زیر حاصل  برابر با کدام گزینه می باشد؟ 
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قلم چی- 1399

23 دو تابع نمایی  و  را در نظر بگیرید. اگر دو تابع نسبت به خط  .................. قرینۀ

یکدیگر باشند، آنگاه بین  و  رابطۀ ..................  برقرار است.

=y1 ax=y2 bx

ab

a × b = −1,x = 0a × b = −1,y = 0a × b = 1,x = 0a × b = 1,y = 0

قلم چی- 1399
y

x
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2

 

24f(x) نمودار تابع  به صورت مقابل است. حاصل  کدام است؟ = 3a−x
a − b

23
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قلم چی- 1399 25 نمودار تابع نمایی  شبیه کدام گزینه است؟
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قلم چی- 1399

26 در شکت نمونه اي از باکتري ها، تعداد باکتري ها در زمان  دقیقه پس از شروع، از رابطۀ 

 پیروي می کند. اگر تعداد باکتري ها در شروع کشت  و در دقیقۀ دوم برابر 

 باشد، در دقیقۀ سوم تعداد باکتري ها کدام است؟ ( و  اعداد ثابتی هستند)

t

f(t) = A × 2kt400

25600Ak
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قلم چی- 1399

ها را در نقطۀ  ها را در نقطۀ  و محور  27 اگر نمودار  محور 

قطع کند، مقدار  کدام است؟

f(x) = 2 − log(x+1)

2x(a, 0)y(0, b)

a + b

4567
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قلم چی- 1399

28 مجموعه جواب نامعادلۀ  بازة  است، بیش ترین

مقدار  کدام است؟

(3 − 2 < (3 − 22
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√ )−5x+4(a, b)
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قلم چی- 1399
)>29 اگر  باشد، آنگاه حدود  کدام است؟ )
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قلم چی- 1399 30 در مورد طول نقاط تقاطع دو تابع  و  کدام گزینه درست است؟
در دو نقطۀ صحیح و یک نقطۀ غیرصحیح متقاطع اند. دقیقاً دو نقطۀ تقاطع دارند. 

در دو نقطۀ غیرصحیح و یک نقطۀ صحیح متقاطع اند. در دو نقطۀ صحیح و دو نقطۀ غیرصحیح متقاطع اند.

y = 2x
y = x2

قلم چی- 1399 31 جدول زیر مربوط به یک تابع نمایی است. مقدار تابع به ازاي  کدام است؟ 
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قلم چی- 1399

32 نمودار تابع  کدام است؟
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قلم چی- 1399

ها را با چه ، محور  ، آنگاه نمودار تابع  ، اگر  33 در تابع نمایی 

( عرضی قطع می کند؟ (

f(x) = ax−2f(1) = 16f(5)fy

a > 0
1
4

1
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24

قلم چی- 1399

34f(x) اگر نمودار تابع با ضابطۀ  از نقطۀ  بگذرد، مقدار  کدام است؟ = logx
a( , −1)

1
4

a

2345

قلم چی- 1399 35x=62x−4 مقدار  در معادلۀ نمایی  کدام است؟ 1

363

1−1−22

قلم چی- 1399

36 خط  نمودار تابع  را در نقطه اي به طول  قطع می کند، 
کدام است؟

y = 7f(x) = 2(0٫04 − 3)xaf(−a)

−1٫4−2٫64٫26٫4

قلم چی- 1399 37 نمودار تابع  از کدام ناحیه هاي محورهاي مختصات می گذرد؟
اول و دوم  اول و چهارم  دوم و چهارم  سوم و چهارم 

y = −3(x−1)

قلم چی- 1399 =38 در معادلۀ  ، جواب  کدام است؟ 2 × ×43x 2x+4 2x−1
x

2314
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قلم چی- 1399
y

x

1_

2_

1_

39 در دستگاه مختصات زیر، نمودار تابع با ضابطۀ  رسم شده است. مقدار  کدام

است؟

y = a + 2x+b2b

a
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1

−1

3
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 1

نکته: دو تابع با ضابطۀ  و  نسبت به محور  ها قرینه اند. هرگاه  باشد.   2

   

دو تابع  و  در نظر بگیرید؛ طبق نکته بالا داریم: 

   

  

 پس توابع  و  برابرند با: 

 در نتیجه بنابر  و  داریم: 

 3

  

 

 4

     

    

«  است و با افزایش مقدار  و  کاهش می یابد. بنابراین تنها گزینۀ «
x

y

1 در تابع نمایی  اگر  باشد نمودار تابع به صورت  5

یعنی  درست است. 

موارد (ب)، (پ) و (ت) درست هستند. به شکل روبرو دقت کنید.   6
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بررسی عبارت هاي نادرست: 

مورد (الف): برد تابع برابر  است. 

مورد (ث): نمودار از نقطۀ  می گذرد. 

 

 7

   

   

 

 8

   

 

 9

    

   

     

  

 بنابراین نقطۀ  روي منحنی  قرار دارد. 

شکل روبرو را در نظر بگیرید:   10

x

y

4
3
2
1

1 2

f ( (x = 2x

g (
(x
=

x

با توجه به رسم دو نمودار در یک دستگاه مختصات می بینیم که تنها در یک نقطه برخورد دارند. 

 11

براي آنکه این تابع، یک تابع نمایی باشد باید عبارت داخل پرانتز بزرگ تر از صفر و مخالف  باشد.  
دو شرط زیر را در نظر می گیریم:
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⇒
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همواره برقرار است.  
   

 بنابراین داریم: 

به بررسی گزینه ها می پردازیم:   12

   

   

 از آن جایی که نقطه  و در تابع  صدق کرد این نقطه روي نمودار قرار دارد. 

  

  

شکل روبه رو را در نظر بگیرید؛ موارد (الف)، (ب) و (ت) درست هستند.   13

در مورد (پ) برد تابع بازة   است. 

تذکر: در مورد (ت) چون پایۀ تابع نمایی   است، با افزایش مقدار  مقدار  نیز افزایش می یابد. 

x

y

1
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 اگر  و داشته باشیم  ، نتیجه می گیریم که  بنابراین: 

  

 16

    

  

 17

   

   

 
در نتیجه: 
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18  نمودار تابع  به صورت هاي زیر رسم می شود: 

y

x

a >> 10   

y

x

a >1

اگر  باشد، آنگاه  یک تابع نمایی است که در آن  است و شکل تقریبی تابع به صورت زیر است:   19
y

x
1

 اگر  باشد، آنگاه  یک تابع نمایی است که در آن  است و شکل تقریبی تابع به صورت زیر است: 
y

x

1

 هم چنین در تابع نمایی  عدد  مثبت و مخالف  است، پس  نمی تواند باشد. 

، شکل صحیح تابع هاي خواسته شده به صورت زیر از آنجایی که  می باشد، با توجه به تعریف تابع نمایی در بازه هاي  و   20
است:  

x

yf1f2 f3

 

اگر  باشد و  آنگاه  پس:     21

اگر  باشد و  پس:  

در نتیجه با توجه به نکات بالا داریم: 

 بنابراین گزینۀ  نادرست است.
ابتدا طرفین معادله را تا جاي ممکن تجزیه می کنیم.   22

 

 با توجه به روابط بالا داریم:

  

در نتیجه:

  

پس داریم:

y = logx
a

0 < a < 1y = (
1
a

)x> 1
1
a

a > 1y = (
1
a

)x0 < < 1
1
a

y = bxb1−1 < a < 0

0 < a < b < 1 < cx > 0x < 0

a > 1x < y>ax ay>4 7√ 4 6√

0 < a < 1<ax ay( > (
1
5

)
2√ 1

5
)

3√

( = ( =
1
3

)

2
5

1
3

)0٫4 3−0٫4

> ⇒ ( < (3
−−

√ 3
−−

√3
1
2

)
3√ 1

2
)

3√3

3

72 = 8 × 9 = ×23 32

27 = 33

36 = 4 × 9 = ×22 32

=
72x+y

27x

( ×23 32
)x+y

(33
)x

= =
×23x+3y 32x+2y

33x

1

( ×22 32
)3

× = ×23x+3y 32y−x 2−6 3−6
⇒ {

3x + 3y = −6

2y − x = −6 −→
×3

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

3x + 3y = −6
6y − 3x = −18
– ––––––––––––––9y=−24

⇒ y = ⇒ x =
−8
3

2
3
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 23
y

x

1

ها یعنی خط  قرینه اند.  با توجه به شکل رسم شده اگر  ، در نتیجه  باشد، دو تابع نمایی  و  نسبت به محور 

تابع  را به اندازة یک واحد در راستاي قائم پایین برده ایم پس  و تابع به صورت زیر است:   24

 

  چون تابع از نقطۀ  عبور کرده است، بنابراین: 

 
 در نتیجه: 

 25
ابتدا تابع نمایی را ساده تر می کنیم: 

 

 مطابق نمودار زیر داریم: 

y

x

1
=y 2x

یک واحد به سمت راست

y

x

1

1

=y 2x 1

2
1

2
واحد پایین1

y

x

2

=y 2x 1

1

2
1

 26

 از طرفی در دقیقۀ دوم تعداد باکتري ها  است: 

     

 

 27

   

   

در نتیجه:

 

 28

  

   

اگر  و  آنگاه  است. بنابراین:   29

      

⇒ = = − = −
x

y

2
3

−
8
3

6
24

1
4

a =
1
b

a × b = 1y1y2yx = 0

y = 3a−x
b = −1

f(x) = − 13a−x

(2, 0)

0 = − 1 ⇒ = 13a−2 3a−2
⇒ a − 2 = 0 ⇒ a = 2

a − b 2 − (−1) = 3= ======
b=−1 , a=2

y = 4( ) −2x−3 1
2

= ( ) − = −22 2x−3 1
2

2x−1 1
2

f(t) = A × 400 = A × ⇒ a = 4002kt
− →−−−−−−−−
t=0→f(0)=400

2k(0)
⇒ 400

25600

f(2) = 25600 25600− →−−−−−−−
f(t)=400×2kt

= 400 × 22k
⇒ = = 6422k 25600

400
⇒ = ⇒ 2k = 622k 26

⇒ k = 3 ⇒

f(t) = 400 × f(3) = 400 ×23t
−→−
t=3

29
⇒ f(3) = 400 × 512 = 204800

x f(x) = ھا0 محل برخورد با محور ⇒ 2 − = 0 ⇒ 2 =log
(x+1)

2 log
(x+1)

2 ⇒ x + 1 = 22
⇒ x = 3 ⇒ a = 3

y ⇒ f(0) = 2 − = 2 − 0 = ھا2 محل برخورد با محور log
(0+1)

2
⇒ b = 2

⇒ a + b 3 + 2 = 5= ========
a=3 , b=2

(3 − 2 < (3 − 22
−−

√ )−x2
2
−−

√ )−(5x−4)

− > −5x + 4− →−−−−−−

0<3−2 <12√

x2 ⇒ − 5x + 4 < 0x2 ⇒ (x − 1)(x − 4) < 0
x

− 5x + 4x2 +

1
0 −

4
0 +

⇒ = (1, 4) = (a, b)مجموعھ جواب ⇒ { a = 1
b = 4

⇒ b − a = 4 − 1 = 3

0 < a < 1axx > y

0 < < 1 , <
1
3

( )
1
3

5−x

( )
1
3

2x+1

⇒ 2x + 1 < 5 − x ⇒ 3x < 4 ⇒ x <
4
3
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نمودار این دو تابع در کتاب درسی رسم شده است و مشخص است که این دو تابع در سه نقطه متقاطع اند.   30

       

 همچنین دو تابع در یک نقطه با طولی بین  و صفر متقاطع اند.

ضابطۀ تابع نمایی مرتبط با جدول داده شده برابر  است.   31

بنابراین، مقدار تابع به ازاي  برابر است با: 

    

 32

          

y

x

1
y = ( 43 )x

      

y

x

1_
y = ( 43 )x_

 33

              

 پس  و داریم: 

     

نمودار  از نقطۀ  می گذرد، پس    34

  

عبارت هاي دو طرف تساوي را با پایه هاي یکسان می نویسیم:   35

   

36  و  را در تابع قرار می دهیم: 

 

   

حالا سؤال  را خواسته: 

 

 37

x

y

1

1-

−→−
x=2

{ y = = = 4x2 22

y = = = 42x 22
−→−
x=4

{ y = = = 16x2 42

y = = = 162x 24

−1

y = 9
x

3

x =
3
2

y = ( )9
x

3 ⇒ y = 9

3
2
3 = = 39

1
2

y = −

( )
1
3

x

4−x
= −(( × )

1
3

)x 4x  = −(( ))
4
3

x

 − →−−

>1
4
3

f(1) = 16f(5) − →−−−−−
f(x)=ax−2

= 16a1−2 a5−2 ⇒ = 16a−1 a3 ⇒ = 16
1
a

a3 ⇒ =a4 1
16

−→−
a>0

a =
1
2

f(x) = ( )
1
2

x−2

− →−−−−−−−
x=0

yھا تلاقی با محور
f(0) = ( )

1
2

0−2

= = = 4( )
1
2

−2

22

f( , −1)
1
4

f( ) = −1
1
4

f( ) = = −1
1
4

log

1
4

a ⇒ =
1
4

a−1 ⇒ = ⇒ a = 44−1
a−1

=
1

363

1

(62
)3

= = ⇒ =
1

66
6−6 62x−4 6−6

⇒ 2x − 4 = −6 ⇒ 2x = −2 ⇒ x = −1

x = ay = Y

Y = 2(0٫04 − 3)a ⇒ (0٫04 = = 5)a
Y + 3

2

( = 5− →−−−−−−−

=
4

100
1

25 1
25

)a ⇒ = 55−2a
⇒ −2a = 1 ⇒ a =

−1
2

f(−a)

f(−a) = f( )
1
2

= 2(0٫04 − 3 = −2٫6)

1
2

− →−−−−−−−−−−−−
x y=ھا را نسبت بھ محور 3x

قرینھ می کنیم.
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x

y

1-

1  

پس نمودار تابع داده شده از ناحیه هاي سوم و چهارم می گذرد.

ابتدا پایه ها را یکسان می کنیم:   38

 

اگر نمودار تابع  را یک واحد به سمت چپ انتقال دهیم نمودار تابع  به دست می آید و اگر سپس دو واحد به سمت پایین انتقال داده شود  39

نمودار تابع  به دست می آید که مطابق شکل رسم شده در سؤال است پس با مقایسه داریم: 

 

− →−−−−−−−−
یک واحد بھ سمت راست

انتقال می دھیم.

( = × ×22
)3x 21 2x+4 2x−1

= ⇒ =26x 21+x+4+x−1 26x 22x+4

⇒ 6x = 2x + 4 ⇒ 6x − 2x = 4 ⇒ 4x = 4 ⇒ x = 1

y = 2xy = 2x+1

y = −2 + 2x+1

a = −2 , b = 1 ⇒ = = −1
2b

a

2
−2
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